

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 24 de Agosto de 1.927.

Número 22.224

Es bien claro

Ayer hablaban con nosotros varios parraleros, los cuales se extrañaban profundamente de la carta que ayer publicamos firmada por «Un productor desorientado», y dirigida precisamente al parralero que viene conteniendo en estas columnas desde hace bastante tiempo, en la cual exponía las diferentes disposiciones legales que existían sobre el reconocimiento sanitario de las uvas, y como consecuencia de los derechos a cobrar estas inspecciones.

Claro es que la carta no está dirigida a nosotros, si no al indicado otro parralero, el cual suponemos que contestará y rebatirá dichos argumentos; pero apesar de ello, no queremos nosotros dejar de consignar nuestro criterio en punto tan esencialísimo como este, no vaya a haber maliciosos que interpretaran nuestro silencio como una aquiescencia a los principios expresados en dicha primera carta.

Sería un absurdo inquirir y averiguar si dichas disposiciones que se citan en el expresado trabajo, están o no vigentes. Cuando se trata, como en el momento este, de una cosa que perjudica o grava a nuestra exportación frutera, lo racional es estar de parte de lo que pueda beneficiar y en manera alguna con lo que perjudique. Sobre los gravámenes que ya tiene sobre sí esta exportación venir a establecer o reconocer otro nuevo, ello significaría un colmo de insensatez.

Aparte, pues, de estas razones bien poderosas, que nos habrían de obligar a la defensa de los intereses de los parraleros, está por encima de las disposiciones citadas la anulación de ellas, hecha por el mismo Director de Agricultura, el cual al llegar hasta él las justas reclamaciones que se le han hecho, para lograr que no subsista ese reconocimiento y pago de un nuevo arbitrio, ha contestado que la uva como la naranja está completamente exceptuada de este reconocimiento y derechos. La contestación no ha podido ser más clara ni más terminante, puesto que en ella no solo se cita el que está establecida la excepción, si no que se añade que si se hubieran cobrado dichos derechos, serían devueltos.

Para qué queremos más aclaraciones ni mas enredo que esa contestación categórica a las reclamaciones hechas por la Cámara Oficial Uvera en defensa de los parraleros. Ese telegrama de la Dirección general de Agricultura es la mejor contestación que puede dársele a la carta de dudas que ayer publicamos y que, como es consiguiente, ha llenado de júbilo a los parraleros, porque ya se veían amenazados de otro arbitrio. Y buena prueba de lo que decimos es, que ayer, entre otras comisiones, visitó una al Gobernador civil de la provincia, procedente del inmediato pueblo de Pechina, compuesta de personalidades muy honorables, precisamente para darle gracias y que dicha autoridad las elevase al Director general de Agricultura, por la aclaración que había hecho sobre los certificados de sanidad de la uva.

Sería, pues, un caso insólito que no tendría explicación alguna, el que viniese una aclaración favorable a los intereses de los parraleros, y nos entretuviésemos en sacar antecedentes para echar por tierra algo que nos beneficiara. De esto no se tiene noción, ni aun en los pueblos que tengan instintos suicidas. No hay pueblo ni individuo alguno, por muy grande que sea su obstinación y su falta de sentido práctico, que tratase de encontrar los tres piés al gato, cuando estos tres piés vieran a producirle mayores molestias y más detrimento para su bolsillo.

Créalo el «productor desorientado». Si preciso fuera, sería más conveniente seguir viviendo en completa desorientación. Es su curiosidad una curiosidad que a nadie puede convencer. Hay momentos en la vida en que si preciso fuera, que no lo creemos así, convendría no remover el fondo de lo que beneficia. Y no lo creemos así porque, como ya decimos, la aclaración de la Dirección es lo bastante para acogerla con júbilo, y como los parraleros de Pechina y otros pueblos, elevar las gracias por lo que ella salva a la producción uvera de unos trámites enojosos y de unos gastos que vendrían a colmar a los ya sacrificados intereses de los productores.

Y como este es nuestro criterio, no queremos dejar de exponerlo, porque no se tuerza o interprete él con un silencio que no queremos tener.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

24 de Agosto de 1.882

Por la Guardia civil fueron detenidos en la Puerta de Belén dos individuos llamados Jaime Cort y Daniel Vallerino, a quienes

les ocuparon una regular cantidad de moneda falsa.

—Falleció una hija del dueño del balneario «El Recreo», don Carlos Jover Fuentes.

—También falleció repentinamente, el escribano de actuaciones don Pedro Carretero.

—Llegó el Arzobispo de Granada señor Monzan.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 958,40 pesetas.

número de ocho páginas

La Asamblea de parraleros y un voto de confianza

Antes de entrar en materia séanos permitido afirmar que, si hubo Asamblea y si hubo concurrencia, se debió principalmente a nuestras excitaciones públicas; creemos que para sucesivas reuniones la directiva nos relevará de este pequeño trabajo.

Una vez abierta la Asamblea y cumplidos los trámites de rigor, la Presidencia hizo extensas manifestaciones respecto a diversos puntos de los que algún día (Dios mediante) nos ocuparemos, y serían ya las ocho y media de la noche cuando se comenzó a hablar de fletes.

Al tocar este punto, el presidente subrayó el momento dándole carácter de solemnidad y de amargura; se presentó ante la Asamblea con un gesto nada alegre y nos pintó de negros colores la situación en que se encontraba la Cámara para resolver el problema de los fletes. Calificó de difíciles y graves las circunstancias que atravesábamos, por tener que luchar con elementos poderosos; ya que teníamos enfrente una verdadera confabulación que alcanzaba, según sus impresiones, a casas armadoras de Inglaterra. Se dirigió con acentos de súplica no sólo a los asambleístas de los bancos, si no también a los directivos que ocupaban los sillones del estrado, rogándoles aportaran soluciones al conflicto planteado.

Esta actitud nos produjo una impresión verdaderamente desalentadora. A «fuera» de sinceros hemos de declarar que cuantos ataques hayamos dirigido a la directiva, esperábamos habían de provocar, especialmente por parte del presidente, nuevos arranques de lucha y servirían de acicate para despertar más sus actividades.

Nuestra sorpresa y nuestra desilusión fueron grandísimas. Veíamos por una parte confesar a la propia directiva su impotencia para resolver uno de los principales fines de la Cámara; veíamos por otra parte la contradicción palmaria de la presidencia con las declaraciones hechas ante el Pleno hacia pocos días.

Todos recordarán que en aquella ocasión y contestando a requerimientos de algunos vocales de la Cámara, aseguró el presidente que la cuestión de fletes no constituía problema este año por la abundancia de tonelaje, y, sin que hubiera transcurrido tiempo suficiente para que pudiera hablarse de cambio de circunstancias, aparece ante nosotros el mismo presidente declarándonos las dificultades tan grandes con que tropezaba.

Instó aquel reiteradas veces a la Asamblea para que le diese normas concretas sobre el tipo de flete, a aceptar. La adopción de un tipo cualquiera tenía que traer aparejado el descrédito de la Asamblea, y «por ende» el de la Cámara.

Vamos a suponer que se hubiese fijado un chelín como tipo. Si pasado algún tiempo subían los fletes no habría casa armadora que aceptase el tipo fijado; faltaban barcos; la uva tendría que quedarse en el muelle esperando los trámites de la convocatoria para una nueva reunión que justificara el acuerdo; y entretanto los directivos se considerarían muy felices con echar la culpa a la Asamblea, de un acuerdo que se paratado.

Supongamos por el contrario que los fletes bajarán. El acuerdo de la Asamblea sería caído, y si pagáramos un flete más de lo que el debido.

ce de p...
pensar...
repción...
ñor Gar...
e la Dire...
contar pa...
ta de todos...
ro es nues...
ando a los pa...
punto de...
pequeño y lev...
ponerla sola...
creemos debe...
que es la...
Cámara como...
soste...
puede...
de...
base pa...
para...
confianza a...
sto que hipote...
a la...
Niños...
Inf...

Aun se complicó más la discusión por mezclarse ella en la cuestión de los embarques: decía el Presidente que unos eran partidarios de retener la uva en el puerto de Almería, y otros en los mercados extranjeros y excitó con insistencia para que la Asamblea se pronunciara en uno u otro sentido.

Si el acuerdo fijando fletes podía traer el descrédito de la Asamblea, el de pronunciarse por una u otra forma de embarques traía consigo la disolución y la descomposición de la Cámara, dividiendo a los parraleros en dos campos antagónicos, división que se hizo patente en los propios elementos de la Directiva.

La perspectiva que presentaba la Cámara en este momento era angustiosa. De un lado se veía el peligro inminente de que aprovechando la impresionabilidad característica de las Asambleas, un desamprensivo nos hiciera caer en manos de los armadores, quienes a la sombra de un acuerdo cualquiera, podrían obligar con más fuerza a la Directiva a plegarse a su conveniencia.

Ante tales perspectivas, ante la dificultad de adoptar acuerdos provechosos para la producción, ante la debilidad que mostraba la Directiva para afrontar el problema, no había realmente muchos caminos que elegir.

Pocas palabras hubieran sido precisas para poder dar gusto a los que creen que la única finalidad de las discusiones es que haya «hule». Pero los parraleros que son conscientes, que no persiguen fines personalistas, que solamente buscan el encauzamiento hacia una mejor condición del negocio, tenían que estarse «quedados» y mirar bien lo que se hacían para no provocar un desastre.

Con la campaña uvera iniciada; con los problemas planteados ya, que no dan lugar a aplazamientos; con la necesidad de tener que combatir enemigos poderosos; con todas estas circunstancias, no cabía más remedio que prestar alientos al Comité Ejecutivo para que tuviese todas las facilidades y todos los medios necesarios para salvar el momento crítico. Como podía ser indeseable acudir a medidas extremas (según preconizaba el Sr. Espin), era preciso que la Directiva supiese que podía contar con la confianza de nosotros.

En esta situación y en esta situación, es decir, en esta situación, los parraleros se nos ven en un momento difícil, pero sabemos que podremos superar la situación y estar tranquilos.

quemos en absoluto nuestro criterio y nuestro derecho de crítica de un modo indefinido? Nadie ha debido pensar tal cosa. Este derecho que es sagrado, solamente se pierde cuando se llevan envueltos en las palabras móviles egoístas o fines bastardos.

Creemos que los parraleros con su actuación correcta, tenemos hoy mayor derecho, si cabe, a exigir que los señores de la Directiva correspondan con alteza de miras y con el próximo esfuerzo de que sean capaces para que en su día al dar cuenta del uso que hayan hecho de nuestro voto de confianza, podamos acompañarles con el aplauso y la gratitud de todos.

Ahora bien; no podemos ocultar, no podemos dejar decir a la Cámara que el modo de corresponder a esta actitud correcta de los parraleros no es precisamente la que indica lo ocurrido con el «Perez Pujol».

En los mismos momentos en que los parraleros dábamos un voto de confianza, este barco que fue anunciado como directo para Liverpool, estaba haciendo operación en Bristol. Es decir, que un barco para uva castiza y por tanto de poca consistencia, que se tomó por los embarcadores como directo a Liverpool, ha perdido dos mercados y ha estado detenido en Bristol. La baja de 5 chelines del mercado no se apuntarán ciertamente a su favor los señores de la Directiva.

Esperamos que el hecho no se repita y que en todo caso se obre con entera claridad, correspondiendo con una recíproca confianza a la que los parraleros han puesto en sus manos.

UN PARRALERO.

Blilitines Cabrerros

Excelente agua de mesa preferida por los madrileños.

Colegio de San Juan Bautista de la Salle

DIRIGIDO POR LCS

Hermanos de las Escuelas Cristianas

ALMANZOR BAJA, 2.

El Director del Colegio tiene el gusto de participar a las familias que las clases se reanudarán, para todos los cursos, el día 2 de Septiembre.

Hasta nueva disposición todas las clases se darán Baja Almanzor, 2.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el día 31 de Agosto de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga el buque. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas 557'50
Medio billete 282'50

Hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 años adelante pasaje entero

su consignatario, LUIS GAY PADILLA Agullar Martell, esquina de Almería.

De Hacienda

Sin efecto

Han quedado sin efecto los nombramientos de recaudadores de contribuciones de las zonas de Canjáyar y Pechina, don Emilio Barón García y don Jesús Peinado Martínez y como auxiliares don Francisco Gutierrez Gil, don José Fernandez Martínez y don Miguel Gutierrez Gil.

Nombramientos

Han sido nombrados auxiliares para la recaudación de contribuciones en la zona de esta capital,

don Eliseo Bernabeu Rico, en la de Pechina don Luis Lopez Ruiz Moron, en la de Gergal don Juan Marquez Moreno y don Antonio Ortega Ibañez, en la de Velez Rubio, don Juan Ruiz Matos y don Francisco Dorico Sanchez, en la de Berja don Salvador Sanchez Diaz y en la de Purchena don Juan Perez Cano.

Libramientos

Para hoy se ha señalado el pago de los siguientes libramientos: Don Valeriano Perez, don Lorenzo Lopez Lopez, don José Quesada, don Francisco Medina y don Rafael Pino Carreras.

FERIA Y FESTEJOS

Sigue la animación

Continúa aumentando la animación en nuestra capital con motivo de las actuales fiestas.

Donde se advierte dicha animación, principalmente, es por las noches en el Bulevar, Paseo del Príncipe, plaza de Emilio Pérez y Puerta de Purchena.

Los conciertos

Las bandas de música de Canjáyar, Pechina, Terque y la de nuestro Municipio, dan diariamente conciertos en el Bulevar y otros sitios, estando estos muy concurridos.

Veladas populares

En la verbena celebrada anteayer en los Molinos de Viento, se concedieron los siguientes premios:

Primer premio a la belleza: un quitasol japonés, a la señorita María Nieto.

Segundo idem idem: un abanico, a la señorita María Fernández Plaza.

Tercero idem idem: una polvora, a la señorita Carmen Alvarez.

Cuarto idem idem: un joyero, a la señorita Carmen Mañas.

Quinto idem idem: un abanico, a la señorita María Ortega.

Sexto idem idem: unos pendientes, a la señorita Carmen Quesada.

Premio infantil: a la niña Mitilde Respetto Hernández.

Premio de fachadas: a don José Picón Belmonte.

—En la plaza de Béjar (Barrio Alto), se celebró anoche otra verbena, con idénticas fiestas que en la anterior y repartiéndose también premios.

—El orden de la verbena que se celebrará esta noche en el Campo de Regocijos, es el siguiente:

A las diez, inauguración con disparo de cohetes, iluminación y concierto por una banda de música.

A las once, castillo de fuegos artificiales.

A las doce, adjudicación de premios por un jurado, con intervención del alcalde del distrito.

Los premios se otorgarán al adorno de fachadas, a la belleza y al mantón de Manilla.

Carrera infantil

En la celebrada anteayer desde esta capital a la barriada del Alquíbar, tomaron parte los simpáticos niños Francisco Ferrer Sánchez, Jacinto López González, Emilio Batlles Ferrera y José González Ayala.

Ganaron los premios señalados: el primero Francisco Ferrer y el segundo Jacinto López.

Las bandas

Tocarán hoy las bandas de música en los siguientes sitios:

A las diez de la mañana, en el Bulevar, la infantil de Canjáyar. A las seis de la tarde, en la plazoleta del kiosco del Parque, la Municipal. A la misma hora, en sitio que se designará en el Parque, la de Canjáyar. A la misma hora, en sitio que también se designará en el Parque, la de Terque. A las diez de la noche, en la verbena del Campo de Regocijos, la Municipal. De once a una

media, en el tablado del Bulevar, la infantil de Canjáyar.

Las regatas

En nuestra bahía tuvieron lugar ayer tarde las regatas que estaban anunciadas en el programa oficial de festejos.

Primeramente lucharon los botes «Narciso» y «Bautista», a seis remos, ganando el premio de 60 pesetas, el primero.

Después, éste luchó con el bote número 3, del cañonero «Laya», obteniendo el triunfo el último que ganó 100 pesetas.

Se celebró una tercera regata entre los botes números 2 y 3 del cañonero «Laya», patrones Sánchez del primero y Mendez del otro, ganando el primero el premio de 60 pesetas.

El público que asistió a la fiesta fué numeroso, animándola desde a bordo del cañonero «Laya», la banda de música de nuestro Municipio.

Terminadas las regatas, el comandante del «Laya» señor Villena y oficiales del mismo buque, obsequiaron espléndidamente con omparedados, dulces y licores a gran número de señoras, señoritas y caballeros que presenciaron la fiesta desde a bordo, galantemente invitados para dicho caso por el citado marino señor Villena.

Honraron con su presencia dicha fiesta, el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, Gobernadores civil y militar, Alcalde, Presidente de la Audiencia y otras autoridades.

Los festejos

PARA HOY

A las diez de la mañana: concierto en el Bulevar.

A las seis de la tarde: concierto en el Parque de Alfonso XIII.

A las diez de la noche: iluminación, castillo y verbena en el Campo de Regocijos y calle de Restoy, con adjudicación de premios.

A las once de la noche: velada e iluminación en el Bulevar y Paseo del Príncipe.

PARA MAÑANA

A las ocho de la mañana, llegada de los vapores de Orán y Melilln, en los que llegarán la Banda de Trompetas de Orán y el equipo de futbol de Sidi-Bel-Abbesien, los que serán recibidos por las bandas de música.

A las diez de la mañana: concierto en el Paseo del Príncipe.

A las seis de la tarde: primer partido de futbol entre el equipo Sporting Club Sidi-Bel-Abbesien, de Orán, y el Almería Sporting Club, reforzado por el célebre guardameta Ricardo Zamora.

A las diez y media de la noche: extraordinaria iluminación en la Alcazaba y concierto, traca, elevación de globos, verbena y otras atracciones, a beneficio de la Institución «La Gota de Leche».

A las once y media de la noche: iluminación y velada en el Paseo del Príncipe.

número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 23.

Despacho y visitas

El ministro de Instrucción pública señor Callejo, ha estado esta mañana despachando con el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

Después éste se trasladó al ministerio de Estado, en donde celebró una conferencia con el Secretario general y otros jefes.

Luego recibió al Director general de Abastos señor Bahamonde.

Otra visita y petición

Ha visitado al ministro de Marina señor Cornejo, un vocal de la Junta Consultiva de la Dirección general de Navegación.

Le interesó que se busque una fórmula para solucionar la crisis que pesa sobre la marina mercante, pues ésta tiene en paro forzoso a millares de marinos.

Una conferencia

Ha celebrado esta tarde una extensa conferencia el Director de Asuntos de Marruecos general Gomez Jordana y el general Goded.

En el régimen azucarero

La Sociedad Azucarera Bética ha pedido al ministro del Trabajo señor Aunós, se le incluya en el régimen remolachero de Aragón, Rioja y Navarra.

De despedida

El general Correa se ha despedido hoy de los ministros por marchar a Lérida para po-

sesionarse de aquel Gobierno civil.

Consejo de ministros

El próximo jueves se reunirán los ministros en Consejo.

A éste asistirá el de Hacienda señor Calvo Sotelo que regresará mañana de veraneo.

Más visitas

Han visitado al ministro de Fomento señor conde de Guadalhorce, el Director general de Aduanas y el jefe de Minas de Murcia, que acompañaba a una comisión del Sindicato Minero de Cartagena.

A San Sebastián

El viernes o sábado próximo marchará a San Sebastián el general Primo de Rivera.

Un choque.-Heridos

En el Paseo de la Dirección ha chocado esta mañana un automovil con un árbol.

Resultaron heridos Mariano Gómez, Ignacio López y Ricardo Muñoz.

Repatriación de compañías expedicionarias

El ministro de la Guerra señor duque de Totuán, ha circularado las órdenes para que el primero de Septiembre próximo, marchen repatriadas a la península las compañías expedicionarias que se encuentran en diferentes puntos de Marruecos.

Dichas compañías pertenecen a los Regimientos del Rey, Sicilia, Soria, Extremadura, Castilla, Borbón, Guadalajara, Navarra, C u e n c a, América, Bailén, Constitución, Reina, Princesa, Mallorca, Luchana, Aragón, Albuera, Isabel II y Córdoba.

Una excitación

El diario del Gobierno «La Nación», excita hoy en un artículo a las Uniones Patrióticas para que confirmen en el cargo de jefe a los que lo merezcan y desatiendan a los allegadizos de última hora.

Sobre los saltos del Duero

Se ha facilitado una nota oficial a la Prensa, en la que se hace historia del asunto de los saltos del Duero.

Se exponen las líneas generales del convenio que acaba de ratificarse.

España dispondrá de la energía eléctrica de 655.000 caballos, suficientes para la electrificación de los ferrocarriles e impulso de la industria.

Queda constituida una comisión internacional formada por los mismos negociadores hispano-portugueses para la aplicación del convenio.

Visitas a los Juzgados

El ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte, se propone continuar sus visitas a los Juzgados, con motivo de la demarcación judicial.

BOLSA

Madrid, 23.

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	70'25
Id. 5 % amortizable . . .	93'65
Idem 4 % idem	90'00
Banco de España	650'00
Español de Crédito	220'00
Tabacalera	200'00
Londres a la vista	28'78
Paris a la vista	23'30
Dolar	5'93

PERPEN

Muy agradecidas

Quedarán sus amistades ó familia, si las obsequia con los exquisitos y consistentes dulces helados que se venden en el

Café COLON

TELEFONO 258.

Pueden llevarse fuera de la ciudad

Deben visitarlo

Cómoda terraza, surtido en mariscos selectos, embutidos, menús variados; frecuentada esta casa por la buena sociedad

Restaurant LA CAMPANA

Plaza del Carmen, teléfono 140.—ALMERIA.

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cinco, celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Escrito del capellán de Nuestra Señora de Monserrat solicitando la subvención de costumbre.

—Factura de don Angel Vizcaino, de 120 pesetas, por extracciones dentarias a pobres de la Beneficencia.

—Facturas de Petróleos Porto-Pí, de 550 pesetas, por mil litros de gasolina.

—Facturas de la Agencia Marítima Romero Hermanos, ascendentes a 107'50 pesetas, por tres tubos de ácido y un reductor de tres atmósferas.

—Factura de la Casa E. Ferrera y Hermano, de 127'66 pesetas, por efectos para el suministro de agua.

—Factura de la talabartería de Francisco García Torrecilla, de 89 pesetas, por achicar una aparejada.

—Factura de la Agencia Marítima Romero Hermanos, de 2.350 pesetas, por seis bandajes para la regadora número 2.

—Escrito de don Augusto A. Rivas, ofreciendo en venta la casa ocupada con los Juzgados.

—Escrito de las matronas solicitando se suspenda el procedimiento de apremio que se les sigue por el gestor del arbitrio sobre carteles anunciadores.

—Expediente a instancias de don Juan Román, solicitando licencia para fabricar pan en un horno de la casa número 17 de la calle de Martínez.

—Acta de recepción de obras en la calle de San Leonardo.

—Informe de la Comisión de Aguas en la cuenta del Ingeniero jefe del servicio, de 905 pesetas, por gastos de administración.

—Informe de la Comisión de Abastos en escrito de don José Crespo Brú, sobre prórroga de la concesión para instalar una cámara frigorífica en el Matadero.

—Informes de las Comisiones de Ornato y Hacienda.

—Expediente instruido a virtud de denuncia formulada por don Miguel Pardo Robles contra el agente ejecutivo del arbitrio sobre carruajes.

Contra la mendicidad

En vista de la «nube» de mendigos que ha caído sobre nuestra capital con motivo de las presentes fiestas, el alcalde señor Rovira Torres dió ayer orden al inspector de la Guardia municipal para que los que no sean naturales de esta localidad, los envíe a sus respectivos pueblos.

Una petición

El maestro nacional don José Orellana Garrido, ha solicitado del Ayuntamiento se le ceda en venta por escritura pública un solar que linda con la escuela de su cargo, en la calle de Carreros, cuyo terreno podría dedicarlo a recreo de los niños después de cercar aquel.

De quintas

Para hacerles entrega de documentos e informarles de asuntos que les interesan, deben personarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento José Sánchez Ramírez, Francisco Casas Morales, Claudio Segura Puertas, Salvador Alemán González, Juan J. Cassinello López, Juan Gil Torres, José Miralles Amate, José Rubio Martín, José Rodríguez Nieto, Antonio Rodríguez Marcos y Joaquín Sierra Guardia.

ZOTAL

Contra las hormigas, chinches y moscas.

LABORATORIO ZOTAL-SEVILLA.

LIBRO CURIOSO

Un portfolio

Con cariñosa dedicatoria del autor, hemos recibido un ejemplar del elegante portfolio dedicado a Almería con motivo de sus fiestas anuales.

El libro que nos ocupa, admirablemente presentado, lo avaloran firmas tan autorizadas como la de don Emilio Zurano, don José María de Acosta y Tovar, doña Carmen de Burgos (Colombine), don Gabriel Callejón, don Juan Antonio Martínez de Castro, don José María Muñoz Campos, don Antonio Oliveros Ruiz, don Andrés López Prior, don Angel Almazán y otros.

También aparecen varias poesías inéditas de los poetas almerienses, entre ellas de don José Durbán Orozco, don Francisco Aquino Cabrera y don José Burgos Tamarit, ya fallecidos.

En la parte artística, publica numerosos fotograbados, esmeradamente impresos.

Felicitemos al autor del libro don Miguel Gener, por tan hermosa obra, agradeciéndole el envío del ejemplar.

Sección religiosa

SANTOS DE HOY.—Santos Bartolomé, Tolomeo, Jorge, Andoeno, Limniota, Anrea y Patricio.

El rito de hoy es doble de segunda clase y los ornamentos encarnados.

JUBILEO DE LAS 40 HORAS.—Hoy en Santo Domingo. Mañana en el Santo Hospital.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las nueve de la mañana, prima, tercia, misa solemne del día cantada con diáconos, sexta y nona. A las cinco de la tarde, vísperas, completas, maitines y laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las seis y media de la mañana hasta las once, y cantada a la Patrona a las ocho y media. A las siete y media de la tarde, solemne septenario a la Virgen del Mar, con exposición, rosario, ejercicio de la Virgen, salve y reserva a gran orquesta.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas desde las 6 y media hasta las 11 de la mañana. A la oración santo rosario.

En las restantes parroquias e iglesias de la capital, las misas propias del día y a la oración el santo rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Luis, Rey de Francia, Nemesio, Ginés, Patricio, Lucila, Vicente y Magin.

TORRA

Es un Salchichón exquisito.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedías, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo. Exíjase la palabra "STOMALIX" en las etiquetas de las botellas.

Número de ocho páginas

EXPORTADORES

Pastas especiales, pinturas preparadas y brochas americanas para marcar barriles; no compre sin consultar precio a:

Eugenio de Bustos

DROGUERIA Y PERFUMERIA. Calle de Granada, 35 y 37. Teléfono, 88.—ALMERIA.

Zamora en Almería

Los días 25 y 28 de Agosto se celebrarán dos interesantes partidos de fútbol entre el **S. C. Bee-Ab-Bessien**, (vencedor del Rea-Star, campeón de Francia), y **Almería Sporting Club**, (reforzado por BRAND y CABALLERO), del Sevilla F. C. y el formidable guardameta nacional

RICARDO ZAMORA

Hay rebaja de trenes para los días de partidos y servicios especiales con los principales pueblos de la provincia.

Los días 25 y 28 el tren de Santafé demorará su salida hasta las 9 de la noche.

Para estar bien informado lea usted
'La Cronica Meridional'

Aquí tiene Vd. la diferencia



de hacer tomar al niño || a darle el delicioso Jarabe una emulsión de aceite || de Hipofosfitos Salud

Es tan agradable, que los niños le toman con placer y es el producto nacional más recomendado por los médicos para curar la anemia, la inapetencia, el raquitismo, la tuberculosis y la debilidad en general. No haga llorar al niño con medicinas desagradables. Se reconstituyen mejor y más a gusto con el riquísimo Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reduce todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD



TRES AEROPLANOS

UNO CON AVERIAS Y DOS ACUDEN A AUXILIARLE

En el sitio conocido por Punta del Rey, término de Garrucha, aterrizó anteayer el aeroplano militar número 40, el que había sufrido averías. Procedía de Los Alcázares.

Procedente de este mismo punto acudió en su auxilio el aeroplano B-27, el cual salió para su destino a las tres horas y media de llegar.

Al mismo tiempo amarró el hidroavión denominado «Saboya G. número 3», con objeto de auxiliar también al aparato número 40, en la reparación de las averías de este último.

Reparadas las averías del aeroplano número 40, salieron éste y el «Saboya» para Los Alcázares.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 22:

Revis órdenes: una sobre multas que impongan los Gobernadores civiles y otra sobre derogación de lo referente a importación de tra los viejos precedentes de Orán.

—Elictos de subastas y expropiaciones para carreteras.

—Idem de los Juzgados de Almería, Motril, Purchena, Canjáyar y Barcelona.

—Idem de los Ayuntamientos de Almería, Bayarque, Serón y Nines.

—Continuación de la relación de licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Enero del actual año.

De Instrucción pública

Una reunión

Por la presente se cita a todos los asociados de la «Confederación Nacional de Maestros», a una reunión que ha de celebrarse en esta capital el día 27 de los corrientes, a las diez y media de la mañana, en el local de la Escuela Nacional de niñas, situada en la calle del General Luque número 17. La reunión se verificará bajo el siguiente orden del día:

Lectura del acta de la reunión anterior.

Admisión de socios.

Rectificación o modificación del programa a desarrollar en esta provincia.

Dar a conocer el Reglamento de la Sección de Socorros y Pensiones.

Estudio de las bases presentadas para la modificación del Reglamento de la Asociación.

Proposiciones que hagan los reunidos o presenten por escrito los asociados adheridos.

Los compañeros que no puedan asistir, procurarán enviar sus adhesiones o proposiciones a los delegados de sus respectivos parti-

dos o al provincial, con la antelación debida.

Es de esperar que dada la importancia de los puntos a discutir, estén presentes o adheridos todos los confederados, dando prueba de entusiasmo y amor por la actuación en nuestra sociedad.

Oría (Almería) 27 Agosto 1927. —El delegado provincial, JUAN ORTEGA.

Premios para el Magisterio

Por Real orden se dispone que la cantidad de veinte mil pesetas, correspondientes al actual ejercicio económico de 1927, se aplique a la concesión de premios al Magisterio nacional, municipal o de patronato, con sujeción a las siguientes bases:

Primera. Los premios serán de 100 pesetas cada uno, 50 para maestras y 50 para maestros, uno de cada sexo por provincia.

Segunda. Determinarán la preferencia para la concesión, las siguientes circunstancias:

Mayor tiempo de servicios en la escuela desde la cual se solicite, contados desde el establecimiento oficial de la Mutualidad escolar en la misma o desde la posesión del maestro, si fuese posterior a aquella.

Publicación de obras o trabajos pedagógicos relativos a la Mutualidad escolar o a la Previsión y Ahorro.

Nombramientos definitivos

En la «Gaceta» del día 17 se publica la resolución de reclamaciones contra los nombramientos provisionales de maestras por el sexto turno, y disponiendo los nombramientos definitivos.

Las interesadas deberán tomar posesión de sus destinos en el término de treinta días las nombradas para la Península y de cuarenta y cinco las de Canarias, a partir del día 18 del actual. Recordamos que la colocación en el escalafón se ajustará a la fecha de posesión, cualquiera que fuese el número con que figurasen en las listas con derecho a propiedad; de modo que les conviene tomar posesión cuanto antes.

Matrícula oficial

En la Facultad de Farmacia de la Universidad de Granada, se ha abierto la matrícula oficial del curso de 1927 a 1928.

Campana frutera

A mediodía de ayer fondeó el vapor danés «Minsk», comenzando seguidamente a tomar carga para Copenhague.

Al atardecer salió con 1.192 barriles.

El vapor «Saus» salió anoche

para Londres con 7.733 barriles, 49 medios y 82 cajas de uvas.

En el vapor «Roberto R», se embarcaron para Marsella 210 barriles.

Hasta ayer a las dos de la tarde, la existencia de barriles en el muelle era de 12.746.

Suman los barriles exportados hasta ayer, 63.585 enteros, 120 medios y 118 cajas de uvas.

En igual fecha del año anterior iban embarcados en seis vapores 12.133 barriles.

Los barriles embarcados hasta el día de ayer fueron los siguientes:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	33.569	
Londres	10.583	71
Hull	10.161	49
Copenhague	3.781	
Santos	158	
Rio Janeiro	223	
P. de Noruega	3.390	
Estokolmo	120	
Cardiff	1.270	

Vapores fruteros DE HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

Para Liverpool directo El magnífico vapor HEKLA, cargará el 24 del corriente.

Para Londres y Newcastle El rápido vapor HAFNIA, cargará el 26 del corriente.

Para Londres directo El vapor SORRENTO, cargará el 31/1.

Para Hamburgo directo El rápido vapor VALENCIA, (de la Línea Sloman), cargará el 27 del corriente.

Para Suecia El rápido vapor CALABRIA, (de la Svenska Lloyd), cargará el 23 del corriente para Goteborg, Stockholmo y demás puertos de Suecia.

Para Noruega El rápido vapor BRETAGNE, (de D/S A/S Spanskelling), cargará el 1.º de Septiembre para Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega.

Para Finlandia El rápido vapor BJARMIA, (de Finska Angf Aktb), cargará el 5/6 de Septiembre para Helsingfors, Abo y demás puertos de Finlandia.

Para Manchester directo El vapor KISS, cargará el 27 del corriente.

Para Hull directo El rápido vapor RUNO, cargará el 1/2 de Septiembre. Ioformará: Hijo de Alfredo Rodriguez, Gerona, 5.

El presente número ha sido visado por la censura

--- CHIMBO ---

Ya llegó este ideal jabón, que lava el cuerpo, lava ropas y lava utensilios de cocina con poco consumos. Por esto resulta el mejor y más económico.

Venta en las siguientes casas:

EUGENIO DE BUSTOS, calle de Granada, 35/37; Antonio Restoy, S. en C., Principe, 20; Cooperativa de Funcionarios Públicos, calle Obispo Orberá.

PLAZA DE TOROS ALMERIA

LOS DIAS 26 y 27 DE AGOSTO DE 1927

Con motivo de las tradicionales Ferias y fiestas de esta ciudad, se celebrarán



Dos monumentales corridas de toros

En la primera de dichas corridas hará su presentación ante el público de Almería, el verdadero fenómeno del toreo

Joaquín Rodríguez (CAGANCHO)

y el formidable estoqueador

Martín Agüero

ganador dos años consecutivos de la

OREJA DE ORO

Día 26.—Primera corrida: Se lidiarán SEIS hermosos y bravos toros con oreja blanca y verde, de la muy acreditada ganadería de DON SAN- TIAGO SANCHEZ RICO (an es Contreas), vecino de Salamanca, por los populares espadas

Marquez, Martín Agüero y (Cagancho)

con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Día 27.—Segunda corrida: Se lidiarán SEIS magníficos toros, con divisa roja y caña, de la ganadería de DON ALIPIO PEREZ TABERNERO S. N. HON. de Salamanca, por los afamados diestros

Relampaguito, Chicuelo y Marcial Lalanda

con sus cuadrillas de picadores y banderilleros.

Habrà servicio de trenes especiales, tren botijo de Granada y vapores de Meilla y Orán para ambas corridas.

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid 23.

Soldados enfermos

Dicen de Melilla que procedentes del sector de Axdir llegaron 102 soldados enfermos.

Un niño degollado

En Blancas ha aparecido el cadáver de un niño.

Este estaba degollado, presentando señales de violencia.

Proyecto de canal

Una comisión de ingenieros ha presentado un proyecto para un canal de 100 metros de anchura que una al puerto de Mar Chica, prestando al mismo tiempo el seguro de abrigo.

No hay novedad

Continúa la más completa tranquilidad en ambas zonas del protectorado, según el último telegrama de la Alta Comisaria.

Regreso de un jefe.--Trabajos

Comunican de Villa Sanjurjo, que regresó del campo el nuevo coronel jefe del Tercio.

Añaden que en breve el Arquitecto de la Alta Comisaria comenzará a realizar trabajos para el embellecimiento de la población.

Un donativo

En el hospital instalado en Calabonita, se abonan cinco pesetas por cada soldado evacuado, como donativo.

La persona que hace esta obra benéfica oculta su nombre.

El Gran Visir

Ha fondeado en el puerio de Tanger, el vapor francés «Aulfa», conduciendo a bordo al Gran Visir.

Se le rindieron a éste los honores correspondientes.

Funcionario infiel

De Casablanca ha desaparecido un funcionario de aquel Municipio, el que ha desfalcado 25.000 francos.

Estado de Sultán

Dicen de Fez que el Sultán de Marruecos Muley Yusef, sufre desde esta mañana un profundo malestar.

De Provincias

Madrid 23.

De Barcelona

Se han recibido de Barcelona las siguientes noticias:

En Arenys de Mar, varias familias padecen intoxicación grave por haber comido langosta en malas condiciones.

—El secretario judicial don Ernesto Freixa, se encuentra gravemente enfermo.

—En la Gran Vía Layetana un automóvil atropelló, dejándole muerto, al niño Manuel Mayol.

—A la misma hora, en la Barceloneta, otro automóvil atropelló a un hermano del anterior, quedando en grave estado.

La coincidencia de los atropellos de los dos hermanos a una misma hora en diferentes sitios, está siendo muy comentada.

—El Gobernador civil ha multado a varios bañistas, por haber cometido ciertas inmoralidades en la playa.

De San Sebastian

También desde San Sebastián telegrafían lo que sigue:

El Alcalde de Madrid ha manifestado que el donativo de la fundación Goyeneche se repartirá entre los Ayuntamientos de Madrid y San Sebastián, correspondiendo tres millones a cada uno.

—El día 26 llegará el señor Primo de Rivera, regresando a Madrid el 31.

—El jueves será bautizado en Pasajes el vapor «Alfonso XIII», que estará dedicado a la pesca del bacalao en aguas de Terranova.

—Se están realizando obras en el edificio que se emplea para ministerio de jornada, con motivo de la próxima llegada del señor Primo de Rivera.

—Se ha celebrado una reunión para tratar de la reorganización del partido Unión Patriótica.

—Hu terminado el baile de las cien horas, realizado por Charles Nicolás. Este ha perdido tres kilos de peso.

—Regresaron los célebres aviadores Gallarza y Ruiz de Alda, los cuales se muestran satisfechísimos de las gestiones que han realizado en Londres relacionadas, con el viaje aéreo de la vuelta al mundo que se proponen llevar a cabo.

Estudiando el nuevo régimen

Comunican de Oviedo, que el Sindicato Hullero ha publicado una nota diciendo que los patronos mineros han comenzado a estudiar las disposiciones del nuevo régimen de la industria hullera.

Se duelen de las manifestaciones hechas por el Gobernador civil de la provincia, diciendo que en las empresas existen parásitos con grandes sueldos que agudizan la crisis. Están seguros de que el Gobernador civil ha sido mal informado y declaran que solo en 1921 se cerraron 190 minas que eran explotaciones antieconómicas.

Viaje de Sánchez Guerra

Otro telegrama de Oviedo dice que a mediados de esta semana llegará allí el ex Presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, el que recorrerá gran parte de la provincia.

Además visitará al señor Álvarez (don Melquiades).

De paseo.--Almuerzo

Comunican de Santander, que la Reina Victoria y sus hijos estuvieron paseando hoy por la playa.

Añaden que almorzó hoy en Palacio con los Reyes, el general Molins.

Entrega de una bandera

En Cartagena se ha celebrado con gran brillantez la entrega de la bandera que los subalternos de la Armada re-

galan al transporte «Contralmirante Casado».

Asistieron las principales autoridades, representando a la Reina, como madrina, la esposa del Almirante señor Aznar.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto.

Un antipatriota

El Gobernador civil de Bilbao ha impuesto una fuerte multa a un individuo que profirió gritos contra España.

Incendio.--Accidentes automovilistas

En Cáceres un incendio ha destruido una casa, resultando muertas las hermanas Feliciano y María Castañares.

En Zaragoza, un automóvil chocó con un tranvía, quedando en estado graves, José Rivas y Marina Fernandez.

En El Ferrol una motocicleta chocó también con un automóvil. Resultaron heridos también de gravedad Antonio López, José García y Aurelio Cornejo.

En La Coruña ocurrió un accidente a un automóvil en el que iban el presidente de la Unión Patriótica y el Gobernador civil, quedando herido el primero e ileso el segundo.

En Riaza (Segovia) en otro accidente automovilista, resultaron, muerto Juan Diego y heridos Hugo Muñoz, el procurador don Antonio Herrera y el oficial del Juzgado don Saturnino Rodríguez.

Para los obreros

En Fregenal, aquel Ayuntamiento ha acordado adquirir varias fincas parcelarias para distribuir las entre los obreros más necesitados.

Para un aeropuerto

A Alicante llegó el general Soriano, mandando una escuadrilla de aviones.

Ha ido allí con objeto de estudiar el establecimiento de un aeropuerto.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Conde Oñalía, 20 pral.

Del Extranjero

Madrid, 23

Portugal y España

Dicen de Lisboa que en el Palacio das Necesidades se cambiaron los votos de ratificación del convenio hispano-portugués sobre los saltos del Duero. Se cruzaron frases cordialísimas entre el ministro de España y el de Negocios de Portugal.

Añaden que «O Seculo» propone que el Gobierno portugués gestione que los dirigibles de la línea Sevilla-Buenos Aires, hagan escala en el Aerodromo Internacional de la Alberca, próximo a Lisboa.

Dos exposiciones de arte

Comunican de Bruselas, que el ministro de Ciencias regresó de España.

Ha declarado que está acordado celebrar una exposición de arte español en Bélgica y otra de arte belga en España.

Anarquistas ejecutados

En Boston, en la primera hora de esta madrugada, han sido ejecutados los anarquistas italianos Sacco y Vancetti y el portugués Madeiros.

Teatro hundido

En Amelie Leis Baine se derrumbó ayer el teatro de París, en el momento que estaban ensayando los coros. Resultaron varios muertos y numerosos heridos.

El temporal

En Londres continua el temporal de lluvias, causando daños enormes.

Fallecimiento

En Luchon ha fallecido el conocido financiero español don Pablo Hernandez.

PERPÉN

EN CERVANTES

NOTABLE CONFERENCIA DE LAGUÍA

A las siete y media de la tarde ayer dió su anunciada conferencia relacionada con asuntos sociales, el publicista y notable sociólogo catalán don Juan Laguía.

La concurrencia fué regular. Ocupó la presidencia el concejero obrero don Manuel Yanguas, viniendo a su derecha al delegado gubernativo señor Fresneda y a izquierda a don Manuel Cór-

Hecha la presentación del conferenciante por el presidente, el señor Laguía dirigió un afectuoso saludo a los almerienses y comenzó diciendo que no venía con ánimo de producir sensaciones ni grandes emociones y que pertenecía a un grupo de hombres de acción, pues como pasó el siglo de la palabrería la realidad impone otras corrientes.

Dijo que su propósito es hablar exclusivamente a los obreros, porque todos debemos ser trabajadores.

Ocupándose de las causas de los actuales conflictos sociales entre patronos y obreros, habló del paganismo moderno, de la falta de tradición industrial y de convivencia entre los factores de la producción, el industrialismo de las grandes anónimas, el individualismo egoísta y el liberalismo de desintegración y del sistema capitalista ya anticuado.

Trató del programa de acción obrera; colaboración pero no sumisión ni lucha de clases; cultura y preparación profesional, intervencionismo en los órganos de arbitraje y conciliación contra el abstencionismo anarquista.

Habló del monopolio en la dirección de las masas, de la censura roja y el despotismo demagógico; de la imposición de contribuciones sin responsabilidad de Estado, del intrusismo de dogmas políticos de influencias extrañas y del falso mesianismo revolucionario.

En cuanto se relaciona con la nueva organización obrera desarrolló hábilmente su nacimiento, persecuciones, su obra sindical y complementaria de seguros sociales, de mutualidades y de cooperativismo.

Habló por último de las corporaciones profesionales, organismos de estructuración nacional y organización de las mejores fuerzas de España, las que trabajan y producen contra las oligarquías envilecidas que liquidaron el gran patrimonio de la nación y llevaron a la raza al pesimismo y al derrotismo.

El señor Laguía, durante su interesante conferencia escuchó justos aplausos, que también a final le hubieron de tributar.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificaciones nacionales y extranjeras. Agua mineral. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

• Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Vacunación de perros

Por una circular del ministerio de Fomento, dirigida al Gobernador civil, se ha recomendado a esta autoridad se abstenga de imponer la vacuna de la rabia a los perros, y por el contrario, si alguien desea vacunar, se lleve una estadística de los perros vacuna-

dos preventivamente y se vigilen para comprobar sus efectos.

Asimismo, a los perros mordidos por otros rabiosos se les aplicarán las medidas previstas en la ley y reglamento de Epizootias, artículos 175 y siguientes, prescindiendo del tratamiento antirrábico.

Lo despiden...

Entre los dependientes del Casino Manuel Roldán Jiménez y Francisco López Esteban, se formó una discusión anteanoche por que cree el primero que el haberlo despedido de aquella Sociedad era por culpa del segundo.

El Roldán se abalanzó sobre el López Esteban, causándole a este varias contusiones en la nariz y en la frente, erosiones en la región malar derecha y fractura de huesos, calificado de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido.

Debe presentarse

El cabo licenciado de la agrupación de artillería de campaña de Larache, José Jiménez Salinas, debe presentarse en este Gobierno militar, de 9 a 12 de la mañana, para un asunto que le interesa.

Caballería robada

De la cuadra de la casa que habita en el pueblo de Alcontar, de esta provincia, Manuel Fernandez Carretero, han robado una mula.

Esta ha parecido en la villa de Fondón y detenido el individuo que la conducía.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Abintestato

Ha fallecido en Orán, en abintestato, Manuela Torres Nieto, de 59 años de edad, soltera, natural de Fiñana.

Se avisa a los herederos, que ha dejado 6'80 francos que se hallan a disposición de aquellos en el ministerio de Estado.

Por reclamar una guitarra

El camarero Antonio Plaza Martínez se presentó en el domicilio de Andrés Díaz Gallart para reclamar a éste una guitarra, y por que le llamó la atención de que le faltaba una cuerda al instrumento, el Andrés en vez de «contestarle» tocándole el «fandanguillo» o unas malagueñas estilo Juan Brevas, salió por «peteneras», es decir, maltratado de palabra y obra al Antonio.

Se alquila

Garage para tres plazas, ó para Establecimiento, en la calle de Marin, 22. Razón: Guzman, 2.

Entre hermanos... políticos

En la Comisaria de Vigilancia denunció Antonio Vargas Ruiz, marinero, que su hermano político Juan Martínez Murtas, después de una discusión sostenida entre ambos por cuestión de intereses, el último le dijo al prime-

ro que «tan pronto lo viera nuevamente, lo mataría».

Y cree el Antonio Vargas que lo hace su «queridísimo» hermano político.

Gracias

Nuestro amigo don Celedonio Pelaez, nos ruega demos las gracias en su nombre por nuestro conducto, a cuantas personas asistieron a la conducción del cadaver de su inolvidable hija Antonia (q. e. p. d.).

Subasta de puentes

Se ha señalado el día 24 de Septiembre próximo para que tenga lugar la subasta de las obras de terminación de los puentes para sustitución de badenes en los kilómetros 33 y 34 de la carretera de Aguilas a Vera.

El presupuesto asciende a pesetas 120.126'35, debiendo quedar las obras terminadas en el plazo de 14 meses.

Escandalosos y blasfemos

Los Guardias de Seguridad han detenido a Concepción González Cobos, Ana Martínez Jiménez y Carmen Mariá Martínez, las tres por formar escándalo y maltratarse de obra.

La misma fuerza detuvo a Pedro Suarez Cortés y a Julia López Reyes, por haber maltratado también de palabra y obra a Pedro Mateo Ibañez, carnicero, al que lesionaron.

Y Pedro Espinar González, fué detenido por hallarse en la plaza de San Sebastian en estado de embriaguez y blasfemando.

Un atropello

Uno de los ciclistas que tomó parte en las carreras de bicicletas desde nuestra capital a Tabernas, atropelló en la calle de Granada a Crescencia Sanchez Fernandez, de 62 años, la que resultó con una herida leve en el antebrazo derecho, siendo curada en la casa de socorro.

Mientras duerme...

Hallándose dormido en un banco de la calle del Obispo Orberá, Pedro Aguilar del Aguila, se dió cuenta de que un individuo a quien no conoce le registraba la ropa y al notar al mismo tiempo que ya le había «bailado» el reloj, le reclamó este, pero el ladrón se dió en seguida a la fuga.

De regreso

Ha regresado de Quesada (Jaen) el rico comerciante don Jesús de la Riva.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica.

Tiñe ra idamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello.

Véndese a cinco peset s e frasco en droguerías y perfumerías, en casa del de ositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle de Granada, 35, 37. Almería

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la

Denticina Moreno

La DENTICINA MORENO es el excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vómitos de los niños. La DENTICINA MORENO es un medicamento para combatir los accidentes que sobrevienen durante la dentición. Es tan eficaz como el paludino y el iodo. Los niños a quienes se les administra la DENTICINA MORENO evitan los vómitos y diarreas, el dolor de los dientes y desorden de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo desaparecer los bultos que se forman (caentura); combate los ataques de sifilosis en general y los accidentes que lleva consigo el periodo de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportarla los estómagos debilitados. Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir el firma y rubrica en las etiquetas y gárgantillas de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia de J. MORENO CLVACHE Calachos, 26 MURCIA. Depósito para la venta en Almería: Farmacia de J. MORENO CLVACHE Calachos, 26 MURCIA.

RECUERDE QUE EL TIEMPO PASA

y que puede retenerlo solamente con la

CAMARA PATHE-BABY

el único aparato que permite por medios sencillos, económicos y sin conocimientos especiales de fotografía, registrar en película, los actos de la vida, excursiones, escenas de playa, etc.

LA CAMARA PATH-BABY

equipada con MOTOR A RESORTE, simplifica su manejo, permite operar entre multitudes y pone la cinematografía al alcance de todos.

De venta: SOBRINO de ISIDRO GARCIA SEMPERE, Príncipe, 46.

PATHE-BABY S. A. E.

Apartado, 557

Barcelona.

Remite gratis catálogos a quien lo solicite.

CARA TRISTE...



Si siente malestar, debido a una mala digestión, evite la tristeza y el malhumor que se reflejan en su cara, tomando

MAGNESIA S. PELLEGRINO



DEPOSITARIOS GENERALES:
GIMENEZ-JALINAS & CA
SAGUÉS 2 y 4. BARCELONA 1567



Lea usted 'La Crónica Meridional'



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

VINO y JARABE Deschiens

Todos los médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE** es más superior a la carne cruda a los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza. P. RIB

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

NACIONAL SUIZA

COMPANIA DE SEGUROS
Delegación General: Puerta del Sol, 41.
—MADRID. Seguros Marítimos. Importantisimas garantías.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS
medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos después de sus comidas.

debilidad, inapetencias estomacales, sibilancias, disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico, «El Globo», Tetuán, 20. Almería, botica de Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERÍA.